

Előfizetési árak:

Egész évre	5	frt	—	kr
Fél évre	2	„	50	„
Negyed évre	1	„	25	„
Néptanítónak egész évre 3	—	—	—	—

Hirdetési díjak*

a legutányosabban számítottak.
Bélyeg minden beiktatásért 30 kr.

BAJA

vegyes tartalmu hetilap.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

Szerkesztői Iroda.
hova a lap szellemi részét illető küldemények intézendők:
ÁLLAMI TANITÓKÉPEZDÉBEN.
Levelek csak bérmentesen fogadtnak el Kéziratok nem adnak vissza.

Kiadóhivatal:
Az előfizetési pénzek és hirdetések a kiadóhivatalba — Náná y Lajos könyvnyomdájába — küldendők be (Bódog-tér, Scheibner-féle ház.)

Egyen szám ára 5 kr.

Szabadkai zálogházak és a kir. ügyész.

A legutóbb tartott szabadkai közigazgatási-bizottsági ülésen a zálogháza k r a névze Sátor Jenő kir. ügyész következő jelentést terjeszt be: „Tekintetes Közigazgatási Bizottság! A véletlen körülmény oly helyzetbe hozott, hogy az % alatt csatolt Kunetz Mór szabadkai lakos hatóságilag engedélyezett zálogintézetnek zálogjegye jutott kezembe, melyszerint 3 selyemruha és 1 terítő mint kézi zálogra, melynek becsértéke 35 frtra tétetik nevezett intézettől 32 frt előleg nyújtott még pedig oly szerencsés körülmények között, hogy a megszorult adós kamat fejében egy hónapra 3 frt 20 krt tartozik fizetni, mi közönséges számíttással — melőzve azt hogy a lefizetett kamatok is kamatoztatnak — 120 % kamatot képez. Maga a zálogba adott tárgyak eléggé jelzik, hogy itt szorultságba levő egyén lett kizsákmányolva még pedig oly mérvben, hogy a hitelező oly feltétel alatt hitelezett, mely a részére engedett tulságos mérvű vagyoni előnyök által az adósnak vagyoni romlását előidézni alkalmas vagyis hogy az ilyenmű hitelezés által „uzsora vétség“ gyakoroltatik.

Hogy hazánkban mily iszonyu pusztításokat követ el az uszora, azt itt e helyen felsorolni fölöslegesnek tartom, de kétségtelen, hogy ezen általam észlelt uszora leginkább a szegényebb sorsu s nyomorral küzdő egyének lakásán keresse áldozatát iszonyubb lehet azon kétségbeesés, melyet a fosztogatók a törvény palladiuma alatt vélnék elkövetni.

A budapesti főügyész ur Ó méltóságának az összes kir. ügyösséghez intézett körrendelete kötelességem teszi az ily jogtalan vagyon szerzés meggátlását a szegénysorsu

nép fosztogatóinak megbüntetését s ezen kötelesség érzettel kerestem meg a helybeli kapitányi hivatalt, hogy ezen engedélyezett, zálogintézet keletkezéséről, statutumáról engem értesíteni sziveskedjék.

A 2. % alatti átiratból az tűnik ki, hogy ezen zálogintézet statutuma a nagymélt. m. kir. Miniszterium által jóváhagyva mind eze ideig nem lett, még is mint a sorok közt olvasni lehet Kunetz Mór iparüzleti jeggyel bír. Kunetz Mór üzletét hatóságilag engedélyezett zálogintézetnek nevezi s ezen hatósági engedély köpenye alatt oly üzletet folytat szabadon, melyért az országház elé terjesztett uszora törvény értelmében 2000 frtfg terjedhető pénzbüntetéssel, 6 hónapig terjedhető fogsággal volna büntetendő, ezenfelül kimondatnék rá politikai jogok gyakorlásának telfüggesztése sőt a község területéről való kiutasítás.

Miután tehát a bemutatott okmányok által a nagy mérvű uszora, ugy azon körülmény, hogy az hatóságilag engedélyezett zálog intézet czim alatt üzetik igazolva van; másrészt a helyes és törvényes felfogás mindenkit meggyőz arról, hogy ezen zálog intézet statutuma ministeri engedéllyel jóváhagyva nem levén Kunetz Mórnak ily üzletre nyújtott iparengedély korai s az helytelenül adatott ki indítványozom, hogy méltóztassék a helybeli tek. városi Tanácsot oda utasítani, hogy Kunetz Mór zálog intézetének bezárását, ugy iparjegyének beszerzetését rendelje el.“

Először is Szőreghy Antal főjegyző az uj-ipar törvény 5. §-a értelmében szólal fel, megjegyezvén, hogy azok: kik megrövidítve érzik magukat, kártalanításért az illető zálogintézet tulajdonost beperelhetik. Varga Ágoston, Válli

TÁRCSA.

Távol töltelek . . .

Távol töltelek emberek,
Temetőben járok-kelek.
Szemeimből könyű perog
Az arczomra.
Hullanak a falevelek.

Hullanak a falevelek,
Földre hullok én is velek;
Fájó, vérző szívvel, sirva,
Oly csendesen
Ráborulok egy kis sirra.

S elzokogok hosszúan, némán
Baldogságom sirhalomján.
Kiben leltem üdvét lelte
E világon,
Oh e sirban van temetve!

Veszve mind, mind amit vártam,
A mit jósolt boldog álmatam;
Kártyavár volt az is, ez is,
Mind összedőlt;
Igy akarta az isten is! . . .

Hullanak a falevelek;
Szemeimből könyű perog,
A mint perog, lelke csak hisz:
Nemsokára
Igy hullanak síromra is!

Lakos Gyula.

A pecsétgyűrű.

(Elbeszélés.)

Irta: Harminczasy Kálmán.

(Folytatás.)

— Nagysád! Az idő, mit körében töltök ugyannyira boldogan mulik el, hogy untegy ködbeburkolva van előttem minden: efeledek az életet, el azt, hogy szülőim alig pár hó előtt haltak el, s el azt, hogy származásomat oly bizonytalanság környezi, — egyedül a Nagysád iránti rokonérzelem a szerelem, mi szívemben csak most foglalt helyet, — van előttem, mert elbiheti nagysád — kinek én most már mindent elmondhatok, remélve titoktartást — hogy én eddig a szerelemnek keblemben helyt nem engedtem, pedig azért nem, mert a bizonytalanság mi engem származásom felől környez, nem engedni azt tennem. Ha én művelt magas rangu nőnek valnám meg szerelmemet s az származásomról vagy őseimről kérdést tenne, nékem feleletet adnom nem lehet s pirulnom kellene, nékem örök boldogtalanságot, talán halált hozva.

— Mindezek után pedig azt kell mondanom, hogy én Nagysádot szeretem; szeretem pedig mint nőt s szeretem mint nyíló virágot, mely eddig egy elhagyott „kertben“ senyedett s melyet oda vinni szeretnék, hol maga is élvez: élvez az ifjuság gyönyörteljes napjait, a hízog de nem csáb szavakat — egyszóval szeret.

— Igen kegyednek köszönhetem, hogy társaságában a természet szépségeit élvezhetem, felelé érzellemmel Gizella.

— Szerelmét bírom! Magamat boldognak mondom s méltán mondhatom, mert bírom ama becses kincsét — szerelmét, mely

Antal, Kovacsits Ágoston bizottsági tagok egész terjedelmében pártolják a kir. ügyész indítványát; Koch Salamon azt kívánja, hogy mondja ki a közigazgatási bizottság hogy ezen eljárást nem helyesli s mindakét zálog intézetre kéri a vizsgálatot kiterjeszteni, miután az ily uzsoráskodást minden körülmények közt meg kell akadályozni. Ennél fogva egyhangulag a következő határozat hozatott:

H a t á r o z a t .

Szabadka szab. kir. városának Tekint. Tanácsa utasítatik, miszerint Kunetz Mór szabadkai lakos zálogintézetének engedélyezése iránt szabályszerű vizsgálatot tartson, az engedélyezett iparjegyet semmisítse meg s a fentnevezett zugzáló intézetet zárassa be.

Egyidejűleg „Jóé és Fürst“ czim alatti zálogintézet iparengedélyét mint az ideig míg a zálogintézetekre vonatkozó statutum a nagymélt. m. kir. Belügyministerium által jóváhagyva nem lesz, jelen határozat folytán szintén kívánja be.

Ajánljuk ezen a „Szabadkai Ellenőről“ merített közleményt mindazon bajai urak figyelmébe, akiket tevőlegesen vagy szenvedőlegesen illet. Kinek pedig nem inge, ne vegye magára!

H I R E K .

— A bajai ipartársulat által mult hó 28-án rendezett táncvigalom alkalmával felüljéztek: Plavetzky 50 kr, Langenbach 20 kr, Schön 50 kr, Streinz 1 frt, Spühl 1 frt 80 kr, Dicendi 40 kr, Osztoros 20 kr, Beck Mor 40 kr, Leitschuk 2 frt, dr. Bernhardt 1 frt 20 kr, Grünhut 60 kr, Bernat 1 frt, Binder János 1 frt, Pajor 20 kr, Liebl 80 kr, Beyer Lipót 1 frt, Kobelrausch Tóbiás 2 frt, összesen 14 frt 80 kr.

— A f.-sz.-iványi ifjuság folyó hó 4-én zártkörű táncvigalmat rendezett mely minden tekintetben sikerültnek mondható, és úgy látszik, hogy a vidék értelmiségei és szépei találkat adtak egymásnak; láttunk ott szebbet, szebb virágokat, de kössük csak csokorba:

Horváth Máténé, Schwartz Józsefné, Neymayerné, Goldschmidt né stb. Auger Berta, Kancsár Mariska, Michler Verona és Vilma, Kuzmanics Teréz stb. urhölgyek.

Kivilágos kivradtig jártak a táncznak hódolók a kitűnő zenekar közreműködése mellett, fáradhatatlanul az egyes talp alá való darabokat, és csak a nap, mely irigy sugarait az ablak nyi-

lásán kandinan átereszté, emlékeztetvén a mulatozókat a hazatérésre, hogy napi teendőikhez fogjanak.

Végül el nem mulaszthatom a rendezőségnek forró köszönetem nyilvánítani a nyújtott élvezetért és ez szolgáljon ösztönzésül még több ily kedélyes estélyeket szerezni. **Kapoleseff.**

— Szerencsétlenség. Muci Antal kir. törvényszéki telekv. főnököt f. hó 3-án este 6 órakor a „Polgári olvasókör“ helyiségében szélhűdés érte. Kolonics Antal rögtöni érvágásának köszönhető hogy komolyabb baj nem történt. A köztisztelet és szeretetben részesülő derék hivatalnok mielőbbi felüdülését szívünkkel óhajtjuk. (Sz. E.)

— Színház. (II-y.) Tháia papjai és papuói áldozatot mutattak be hétfőn a sz.-istváni közönségnek (!) Szigethi József ismert és a vidéki színpadokon annyira elcsépelte „Vén bakancsos és fia a huszár“ című népszínművével.

Az előadók mindenképen törekedtek mulattatni a közönséget játékokkal és nevetésre birni, s ez utóbbit el is érték, mert hahota volt akkor is, midőn legkevésbé indok sem volt arra.

Egy igen érdekes eset adta elő magát, ugyanis Friczi sonkáját az otthelyi kantor-tanító ölebe, — mielőtt az még Friczi kezébe jutott volna — ellopta és így kénytelen volt az illető szereplő sonkát nem enni, hanem helyettesíteni azt kenyérrrel.

— Betörés. Weiss Lipót provália-utczai vegyes kereskedés tegnap éjjel 12-1 óra közt ismeretlen tettesek feltörték, a mellékszobába behatolva, megkeresték a boltban lévő Wertheim-Cassa kulcsait, és abból 470 frtot, úgy az asztaliótkban lévő az 20 ft napi beveteit magukhoz véve távoztak, de nem messzire, mert nevezett kereskedő botja mellett van a regale-bérlő irodája, itt tehát újra hozzá láttak munkájukhoz, felteszték a vasajtót.

Itt már nem boldogultak a Wertheim-pénztárra, mert az buzgó törekvésüknek hatalmasan ellentállott, tehát csak az irodában lévő 260 frtot emelhettek el. — Mint halljuk, ez éjjel még vagy három helyen tették ez „urak“ tiszteletüket, hol sikerrel, hol pedig siker nélkül. Az éji örök alkalmasint valamely banketten jól mulattak!

— A „bajai polgári ifjuság önmulattató és társalgó köre“ folyó hó 14-én a „Nemzeti szálloda“ nagytermében zártkörű társas-estélyt rendez, a következő műsorozattal: 1. „A képviselő és a közösügyek.“ Vigjáték 1 felv. Személyek: Eláll Menyhért képviselő, Goldstein M. ur; Piroška neje, Tomasits Erzsike k. a.; Flóris, kiskövet rokonuk, Zirner Gy. ur; Lidi szobaleány, Kozella Mariska k. a.; Kátyudi Körtvélyi Demeter választott polgár, Franek J. ur; Marius, Quota képviselő, Steiner H. és

látom, hogy kegyed egész más szint öltött. Hagyjuk a gyűrűt majd lesz tán idő mikor nem kell arra kinteljesen gondolni — viszonzá Gizella, miközben elindult a fenyő tövéből.

— Tán ideje lenne, mikép utunkat haza felé vegyük, mert immár 11 óra s Nagysádnak már hon kellene lennie. Szerető anyja türelmetlenkedni kezd majd kimaradásaért — mondá előbbi kedély állapottal minden páthosz nélkül Szerdahelyi.

— Tizenegy óra? Akkor megyünk. Feledjük a titokatos gyűrű eredetét felelt egyhanguan Gizella — és indultak haza felé.

Utközben beszéltek egymással halkán, s ha olykor egy hangosabb szót váltottak azt elkapta a suhogó májusi szellő.

IV.

Egy kedves nyár és ős mulott el, mialatt Szerdahelyi Pásztorfiéknak s különösen Gizellának napi vendége volt, azonban semmi említésre méltó esemény nem történt — kivéve egy-egy kirándulást a zöldbe — szerettek egymást lángolóan.

December 18-ika volt; az északi szél üvöltése, a varjak káromgása s a nagy pelyhekben hulló hó beszorított mindenkit a szobák és termekbe hol ilyenkor kedves a visszaemlékezés az elmúlt tavasz s nyárra és különösen egy kedvelt, — élvadás kirándulására.

Balázsalfvának egyik utcáján épen Pásztorfiék laka előtt két beburkolt egyéniség volt látható, kik bizonyára fontos tényezőkről beszéltek, mint taglejtéseikből gyanítani lehet.

— Uram, önnek örizzkennie kell Vejkey Gyulától, mert az

nélkül az ifjut méltán nevezhetni élőhalottnak, méltán egy oly élő lénynek, kinek bár dobog szive, de nem tudja miért, csak azt tudja, mikép él még s nem szűnt meg a természet lakója lenni; mert kinek keblében a szerelen, nem honol, nem tekinthető egyébként egy élő szobornál — viszonzá hévtelten s zemeit folyton Gizellán járattva Szerdahelyi, miközben annak kezét ajkához vonta s egy forró csókot nyomott arra.

— S miért van kegyed ujján megfordítva a pecsétgyűrű? kérdé Gizella enyelgő hangon Szerdahelyitől, kinek ujján azt akkor látta meg, midőn az ajkához voná kezét.

— Így szoktam én azt hordani mindig, nem szeretem ha kifelé van ama nem épen szép színű kő — felelt nem minden zavar nélkül Szerdahelyi.

— Talán valami emlék fűződik e gyűrűhöz? De különben is látom, hogy kegyed nem minden zavar nélkül van a felemlítés óta, bizonyára egy női kéz adománya, kire az emlékezés ma nem épen kellemes benyomást gyakorol kegyedre, mondá némileg türelmetlenkedve Gizella.

— Emlék fűződik hozzá igen, de hogy minő, azt még fátyol borítja. Különben ez az egyedüli titok, mit senkinek tudomására juttatni legkevésbé szándékozom. Hagyja Nagysád a gyűrűt, mert szólni róla, de még rá tekinteni sem szeretek, mert felül ilyenkor bennem ama kínos és gyászteljes emlék, melyet öt hó óta némileg sikerült felednem; — kérem a gyűrű titkáról nem kérdezősködni — az esetre, ha van keblében egy parányi érzet abból mit szerelemnek neveznek, — felelt nem minden megindulás nélkül Szerdahelyi.

— Nagyon gyászos emlékek kell a gyűrűhöz fűződni, mert

Fazekas Gy. ur. 2. „Az együgyű paraszt“ Sz. Szabó Lászlótól, szavalja Godár Juliska k. a. 3. „Kukli Predikációk.“ Vigjáték 1 felv. Személyek: Feles Mihály kereskedő, Berendorfer E. ur; Roza neje, Mátyus Mariska k. a.; Gyöngyös ügyvéd, Krajesovits M. ur; Ilka neje, Gerner Irma k. a.; Moka tőkepenés, Boriszák J. ur; Dorottyia neje, Kováts Mari k. a.; Pinczér, Fazekas Gy. ur. Kezdeté 7 és fél óraker. Nemtagok belépti díja 50 kr.

— Sámuel Ferencz, rigyciai ur, tartós gyengékedése miatt nyugalomba szándékszik lépni. Hír szerint, ha patronus tesz plebánost: Fonyó Pál, Keletéri néven ismert megyei híres író, jelenleg bajai hittanár, ha a főpásztor: Flach Ferencz, verbászi administrator bizhatik legalaposabban.

— **Múlt hó 28-án este 7 óraker** Jeszenszky Dezső, főgymn. tanár haza menet, a szerb preparandia mögötti közben oly szerencselenül csuszott el, hogy jobb lábát a térd és boka között középen eltörte. A baleset baráti körökben állandó sajnálkozás tárgyát képezte.

— **Mauthner Ödön** budapesti magkereskedőnek főárjegyzéke, mely a legterjedelmesebbek egyike és melyet 230 magyarazó csinos ábra diszit, megjelent, és kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve küldetik meg. E magúzet jó híre nem új előttünk rég ismerjük már kiváló magvairól és szilárd lelkiismeretes eljárását; nem is csodáljuk tehát ha nem csak az Ausztria - Magyarországi gazda körök teljes bizalmát bírja, hanem már külföldön is oly jó hírnek örvend, mely a hazai kereskedelemnek diszere valik, mineltozva ezen magkereskedést a közelgő evad alkalmából legmelegebben ajánlhatjuk. —

— **Temerin és Nádaj** között az ügy nevezett „gáti“ csárdánál egy meggyilkolt embert találtak, ki a vizsgálat folyamán ó-szta-pári lakosnak bizonyult s mint híres tolvaj és betörő volt ismeretes a körn. éken. Alapos gyanuokok forognak fenn, hogy a szerencsétlen maguk a nádajli csendörök vertek agyon, kettő ellen a törvényeséki vizsgálat már is folyamatban van.

— **Vadász kosarak.** A mai világ a találmányoké. Hectograf, kromograf, ionograf, cs tudja isten még miféle „graf“ telefon stb. mind hirdetik a tudomány kimerithetlen voltát, s az emberek ügyességét. Ez alkalommal egy egészen új debreceni találmányról kell megemlékeznünk, mely — lehetővé teszi, hogy a vadász közönség a legnagyobb hóban is képes könnyedén vadászni. A találmány egy egyszerű fonott kosárból áll, melyet vadász czizmája talpára erősít, s ez által a hó felületén képes járkalni. A feltaláló egy tanár, s mint halljuk ily kosarak már nagyban gyártatnak.

Sz. E.

esküdött, hogy kegyeden bármi módon is, bosszút áll. Fő czélja kegyeddal párbajt vívni — mondá az egyik kinek arczáról némi bizalmasság olvasható.

— Hogy Vejkey Gyula ellenem tör, azt tudom, de hogy miért, azt felfogni sehogysem bírom. Én vele egy szót sem váltottam soha, még csak hozzá közel sem mentem. Esküdtem ellenségem ő bizonyára Pásztorfi Gizelláért mert mellőzi őt mióta engem ismer.

Nagyon hiu okoskodás az is tőle, hogy velem vívni akar! Én erre készen vagyok, megtanultam már forgatni a kardot! — viszonza a másik, kiben Szerdahelyi Lajosra ismerünk.

— Szeszélyes ember Vejkey, ha csak lehetséges beleköt bárkibe. Vérszomjazó és kegyetlen! Már kétszer vívott, s mi fő mindig győzött! — felelt az ismeretlen komolyan.

— Kétszer vívott és mindig győzött! De hiszem ha harmadszor s velem fog vívni, akkor győző nem lesz: megalázni kell magát előttem ha nem akarja azt, hogy Ábrahám kebelébe küldjem a nyomorult ficzkót! — felelt dühösen Szerdahelyi.

— Isten önnel uram!

— Isten legyen irgalmas és kegyelmes Vejkeynek akkor ha velem vívni akar! — viszonzá hidegvérűen Szerdahelyi, azután felment Pásztorfiókhöz a lakba.

(Folytatása köv.)

— **Leleményes pinczér.** „Fizetek!“ — kiált a vendég. A pinczér hont vesz elő, s megírja a számlát. Az ebéd felszámításával a káposztát rövidítve írja. — A vendég szeme megakad ezen s tréfával szól: „Hiba van a számlában.“ — „Mi az kérem?“ — „Nem tudom mi ez: káposz., innen azt hiszem kimaradt a „t“ „a.“ — Nem tesz semmit.“ — válaszul szaporán a pinczér, fogja az iront, s oda írja a számlához: „Té— a 60 krajczár.

A közönség köréből *).

Közép-Bácska, 1880. január 31-én.

A „Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület“ választmánya 1880. január 11-én tartott ülésében elhatározta, miszerint az „első magyar általános biztosító társaságnak“ a gazdasági épületek, gabnakészletek, takarmány és ingóságok biztosítása tárgyában az egyesülethez intézett szerződési ajánlatát elfogadják, és nevezett biztosító társasággal 12 egymásután következő évre szerződési viszonyba lép.

Mi, a kik várakozásteljes figyelemmel kísérjük ezen egyelet fejlődését, sajnálkozással veszünk tudomást ezen határozatról, melyet egyeletünkre üdvösnök egyáltalán nem találunk, nem pedig a következő okoknál fogva.

Először nem helyeselhetjük azon elvet, mely az egyeletnek biztosításából egy egyes társulat részére monopoliumot alkotni akar, holott egyeletünknek főerdeke abban rejlik, hogy minden irányban a solid versenyzést elősegítse. — Nem egyedüli példánya ez a monopolizáló törekvésnek megyénkben, mert köztudomásu dolog, hogy árvak birtokához tartozó épületek csakis az „első magyar általános biztosító társaság“-nál biztosítatnak, és hogy nevezett intézet ezen előjogát úgy használja fel, hogy 20—30%-al magasabb díjjakkal számít mint más solid biztosító társaság. Véleményünk szerint elegendő ezen monopolium, és nem szükséges, hogy egyeletünk a közigazgatósági hatóságnak ezen ártalmas példányát utánozza.

Másodszor sajnálkozással észleljük, mily könnyedén vállal egyeletünk kötelezettségeket. Az „első magyar általános biztosító társaság“ ugyanis benyújt egyeletünk választmányához egy szerződési ajánlatot és az azonnal el is fogadtatik, anélkül hogy hazánkban létező számos solid biztosító társaság, mint a „Pesti“, „Riunione“, „General“, „Magyar-Francia“, melyek az „első magyar általános“-sal egy niveau állanak, megkérdetettek volna, vajlon nem nyujtanak-e nagyobb előnyöket, és a mi a fődolog, tekintet nélkül arra, hogy egyeletünk érdekében egy ilyféle szerződés egyáltalán nem fekszik.

Kötelességünknek tartjuk ezen eljárás ellen felszólalni és egyszerismind megjegyezni, miszerint furcsa bizalommal tekintünk az egyeletünk programjára szerint még felfedezőndő olcsó beszerzési források elé, ha azok felfedezésénél ilyformán járnak el.

Szekula Hugo.

Szösz szerint közöljk a beküldött felszólalást, természetesen a beküldő felelőse mellett. Ha a felsorolt tények úgy állanak, mint itten közölvék, akkor az azokból vont következményeket is magunkévá tesszük. Pedig nincsen okunk a felsorolt adatokat kétségbe vonni, miért is a felszólalóval együtt a kizárólagos monopolizálást kárhoztatnunk kell.

Ha azonban még sem egészen úgy állana a tényszerűség, ha felszólalót talán szintén valamely érdeke vezérelné és nem az önzetlen igazságérzet és szeretet, úgy állításainak megczáfoltatását igen készségesen közlendjük.

Szerk.

*Erovatban közölt a közérdekkel összefüggő közlemények díjtalanul, a beküldő felelőse mellett közöltetnek. Szerk.

Üzleti tudósítás.

Baján, 1880. február 7-én.

Buza 13.— zab 6.40 bab 9.80 árpa 7.40 roza 9.10 köles 7.10 kukorica 6.50

Az árak 100 kilogr. után.

Felelős szerkesztő:

Dr. BARTSCH SAMU.

Stenischer Kräutersaft

Stájerországi

növény-nedv

mellbetegek részére.

Több mint 30 éve az egyes egyedüli és jeles gyógyszer a torok és lélekző szervek minden bajai ellen, egymint: **köhögés nátha, rekedtség, nyak- és mellfajás.**

Azon üvegek, melyekben a stájerországi növénynedv van, a következő szavak: „**Apotheké zum Hirschen in Graz**”, továbbá a bélyeg „**J. P.**” benyomva vannak, valamint a készítő neve a Vignettán: „**J. Purgleitner, Apotheke**” kék színnel van nyomva.

Öve figyelmeztetjük a né. közönséget a sok utánzás és hamisításoktól és kérjük csak azon üvegeket mint **VALÓDIÁK-NAK** tekinteni, melyek a fenti ismertetőjelekkel ellátva vannak.

Ára egy üvegnek 88 kr o. é.

Főszékküldési-raktár: Purgleitner J. gyógyszerészára Graczbán.

Főraktár Magyarország részére: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél PESTEN.

Raktár Baján: **Michitsch István, Herzfeld Henrik és fia, Herzfeld Jakab és Drescher Gyula** iraknál.

Legbiztosabb gyógyhatás.

AZ 51 IZBEN KITÜNTETETT

HOFF J.-féle

malátakészítményeknek

bizonyítja a legújabb

köszönetmondó levél Budapestről

Hoff János

a legtöbb uralkodók udvari szállítója, cs. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa és magas német rendek lovagja stb.

cs. kir. udvari malátakészítmények-gyára Bécs,
Graben Bräunerstrasse 8.

Tekintetes ur!

Kötelességemnek tartom önnek nyilvános köszönetemet nyilvánítani.

20 év óta crös mellbajban szenvedtem, mely erős nyákfolyás és mellszorulással volt egybekötve, hasonlóan éjjeli álom és étvágy teljesen hiányzott. — Minden alkalmazott orvosi szer dacára a baj folyton növekedett, oly annyira, hogy naponta erőm elgyengült és 70 éves koromnál aggodalommal néztem a vége felé.

A hírlapok által malátakészítményeire figyelmeztettem, még, ezen szerben kerestem menedéket, és már 10 üveg malátakivonati-sör használata után sokkal jobban éreztem magamat, és további 40 üveg használata után egészen megváltoztatva érzem magam, nyugodt álom van, étvágyam jó, a nyákfolyás ritkább és gyengébb; röviden mondva, majdnem teljesen fellábadtam. Azon meggyőződésben vagyok, hogy ha szerét 10 évvel ezelőtt használtam volna, bajomtól gyökeresen ment volnék.

Tartsa önt a mindenható még soká életben, hogy a szenvedő emberiségnek jótékony készítményével enyhítést nyújthasson, s mindenki elveszett egészségét visszanyerheti.

Budapest, 1879. nov. hó 28-án

Kiváló tisztelettel

GOLDSCHN JAKAB,

Budapest, vácsi-körút 50 sz.

Baján kapható csak: **Michitsch István** ur üzletében.

NÁNAY LAJOS

KÖNYVNYOMDÁJA

elvállal mindennemű e szakba vágó

M U N K Á K A T

a legutángosabb árak mellett.

Üzlethelyiség: Baján, Bódog-terem. Scheibner-fele házban.